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Ortsteilrat Alach Erfurt, 02.07.2013
OR ALA/006/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 18.06.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090
Erfurt-Alach

Beginn: 18:31 Uhr

Ende: 19:38 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse
Schriftführer/in: Frau Lange

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Ortsteilbezogene Themen

 3.1. KITA "Glückskäfer" Alach - Änderung der
Betriebserlaubnis

 3.2. Graben im Bereich "Michael-Altenburg-Weg" und
"Zimmerchaussee" sowie Zustand der Vorfluter und der
Nesse

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
14.05.2013

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung
für den Heimatverein Alach e.V. entsprechend § 17
(Unterstützung der Vereinstätigkeit)

1130/13

 7. Informationen
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgenden Punkt
erweitert:
6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung für den
 Heimatverein Alach e.V. entsprechend § 17 (Unterstützung der
 Vereinstätigkeit)
Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu.
bestätigt mit Änderungen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 3. Ortsteilbezogene Themen

 3.1. KITA "Glückskäfer" Alach - Änderung der
Betriebserlaubnis

Das zu diesem Tagesordnungspunkt eingeladene Jugendamt ist nicht anwesend. Durch das
Jugendamt wurde die aktuelle Betriebserlaubnis übersendet, welche der anwesenden
Elternvertreterin zur Einsicht vorgelegt wird. Weiterhin wurde mitgeteilt, dass dem
Jugendamt eine Änderung der Betriebserlaubnis nicht bekannt ist. Da der Träger (THEPRA)
der Einrichtung für die Beantragung der Betriebserlaubnis verantwortlich ist und die
Erteilung durch das Thüringer Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur erfolgt,
wird vorgeschlagen dass sich die Elternvertretung an die genannten Institutionen wendet.

 3.2. Graben im Bereich "Michael-Altenburg-Weg" und
"Zimmerchaussee" sowie Zustand der Vorfluter und der
Nesse

Zu diesem Tagesordnungspunkt fand vor Beginn der heutigen Sitzung durch den
Ortsteilbürgermeister und dem Garten- und Friedhofsamt Abt. Gewässerunterhaltung eine
Begehung statt. Es wurden Vorort die jeweilige Situationen bzw. Schwerpunkte besichtigt.

① Graben „Schaderodaer Straße“

→ der dortige Durchlass gehört zur Straße (durch die Abt. Gewässerunterhaltung erfolgt
die Weiterleitung zum Zustand des Durchlasses an das Tiefbau- und Verkehrsamt)
→ entlang der Grünfläche soll ein Damm in der Höhe der Schaderoder Straße errichtet
werden (Absprachen erfolgen hierzu mit der AGRO Agrarprodukt- und Handels GmbH
Töttelstädt)

➁ Graben „Zimmerchaussee“

→ hier erfolgt eine Mahd des Grabens sowie  der Abbruch/Entfernung eines Durchlasses
(durch Abt. Gewässerunterhaltung wird hierfür eine Firma beauftragt)

③ Graben „Michael-Altenburg-Weg“

→ für das öffnen des Bahndammes wird durch die Abt. Gewässerunterhaltung eine Firma
beauftragt



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Alach vom 18.06.2013 Seite 3 von 4

→ es gab immer wieder Schwierigkeiten mit der dort vorhandenen Abwasser- und
Telekomleitung
Da das Hauptproblem die „Nesse“ ist, sollte versucht werden mit allen Beteiligten, auch
mit dem Landkreis Gotha, eine Lösung zu finden.
Darüber hinaus führt die Vertreterin der Abt. Gewässerunterhaltung aus, dass eine
regelmäßige Pflege (Mahd) nicht erfolgen kann. Nur Schadensbegrenzungen bzw.
Aufräumarbeiten sind möglich.

 4. Einwohnerfragestunde

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
14.05.2013

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 14.05.2013 ist den
Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zugestellt worden. Zur Niederschrift werden
keine Änderungsanträge gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.
bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung
für den Heimatverein Alach e.V. entsprechend § 17
(Unterstützung der Vereinstätigkeit)

1130/13

Beschluss:
Entsprechend § 17, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Heimatverein
Alach e.V. zur Vorbereitung und Durchführung der diesjährigen Kirmes zweckgebunden für
die Ausgestaltung des Kinderfestes am 07.07.2013 finanzielle Mittel in Höhe von 300,00
EUR zur Verfügung gestellt.
Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf der
Grundlage § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen.
beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

7. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister und die Mitglieder des Ortsteilrates sprechen nachstehende
Sachverhalte an bzw. informieren darüber:
● Abwasseranschluss des Sportlerheimes Alach
Da es Probleme mit der abwassertechnischen Erschließung des Sportlerheimes gibt, soll zu
einer der nächsten Sitzung der Erfurter Sportbetrieb eingeladen werden.
● defekte Stufe (Aufgang zum Park)
Eine Mitteilung an das Garten- und Friedhofsamt erfolgt durch den Ortsteilbürgermeister.
● Lagerung von Sandsäcken
In Bezug des „Hochwassers“ gab es Probleme der Zugänglichkeit (nicht vorhandener
Schlüssel) zu den erforderlichen Sandsäcken. Um dieses zu verhindern, sollen die Sandsäcke
jetzt im Heizungsgebäude des ehem. Kindergartens untergebracht werden.
● Schulnetzplanung
Der neue Schulnetzplan wird derzeit erarbeitet. Vorgesehen ist u.a. das die Grundschule
Alach zusammengelegt wird mit  der Europaschule sowie den Schulen im Rieth und
Gispersleben. Dieses wird ermöglicht, durch die Zuweisung der freigewordenen Räume des
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ehemaligen Kindergartens. In diesem Zusammenhang wird auch mitgeteilt, dass der Hort
der Grundschule Alach in den Ferienzeiten geöffnet ist.

gez. Blasse gez. Lange
Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in


